

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 26, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 57.
N.º 58 DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Mantano, 42. — Tel. 57.
DOS EDICIONES DIARIAS

Precio de suscripción en España. 500 ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

UNA CHARLA DE INTERES UNIVERSITARIO

La Universidad, sus Facultades, el Colegio Mayor de Anaya y la Residencia de Estudiantes

EL RECTOR REGRESA DE MADRID

Ha permanecido unos días en Madrid el señor Rector de la Universidad. Regresó ayer, y fuimos a visitarle. El señor Esperabé de Arteaga, nos recibió con su proverbial cortesía y afecto.

—¿Trae usted de Madrid muchas cosas? —le preguntamos al estrechar cordialmente su mano.

—No, porque tampoco era ese mi propósito. Más valen pocas, bien aseguradas, que muchas que a lo mejor quedan en promesas.

—Por nuestro corresponsal en Madrid nos enteramos de que había visitado usted al ministro de Instrucción, al Presidente del Consejo y al Rey. ¿Quiere usted decirnos algo de esas entrevistas y de lo que en ellas hablaron?

Y el señor Esperabé nos relató sus gestiones y sus charlas con el Gobierno y el jefe del Estado, que tuvieron, indudablemente, positivo interés para Salamanca en su aspecto, claro es, cultural y universitario.

LA JUNTA DE COLEGIOS Y LA NUEVA DEL PATRIMONIO UNIVERSITARIO

El señor Esperabé, acompañado del decano de la Facultad de Derecho, señor Sánchez Mata, visitó, en primer término, al Director general de Enseñanza superior, señor González Olive-

ros.

—¿Qué hablaron ustedes con el señor Oliveiros?

—De un asunto interesante. Fué el señor Sánchez Mata quien planteó ante el Director de enseñanza una cuestión importante y de derecho. Bien enfocada la cuestión por el decano, se concretaba a la situación de la vieja Junta de Colegios Universitarios ante la Junta de Gobierno para la Administración del Patronato Universitario. El interés del señor Mata es que cada uno de estos dos organismos funcionasen con independencia, autónomamente, puesto que la Junta de Colegios administraba sus fondos propios y tenía bien delineadas ya de antiguo sus funciones, y el otro nuevo organismo desarrollaría su acción con los fondos nue-

vos de hoy, los del patrimonio universitario.

Coincidían, en esencia, el señor Oliveiros y el señor Mata. Y se convino, en que aun cuando fuera el elemento director el que rigiera una y otra institución, formadas con personas de la antigua Junta de Colegios, la nueva Junta administradora creada por decreto del 25 de Agosto, podían seguir funcionando con cierta independencia una Junta de la otra.

Para la buena marcha de la de Colegios Universitarios, continuarán en sus puestos los funcionarios de la misma señores don Torcuato Cuesta, don Agustín Montejó y demás personal administrativo, siendo secretario general el de la Universidad y nombándose un administrador para el patrimonio universitario.

EL MINISTRO Y LAS OBRAS DE LA UNIVERSIDAD

—Hablamos—siguió diciéndonos el señor Esperabé—con el ministro de Instrucción pública, acerca de las obras próximas a ejecutarse en el edificio de la Universidad.

—¿Obras a ejecutar con los bienes devueltos recientemente?

—Sí, con parte de esos bienes. Hace unos días, antes de que fuéramos a Madrid, se recibió en el Rectorado una Real orden de Instrucción Pública, autorizando a la Universidad para emplear 400 000 pesetas en obras en su edificio, de los intereses del capital devuelto que se halla en cuenta corriente en el Banco de España, y que se elevan a 670 000 pesetas.

En dicha Real orden se autoriza a la Junta del Patronato Universitario, para emplear de esas 670 000 pesetas, 400.000 en obras, y para emplear las 270.000 restantes en valores del Estado.

—¿En qué van a consistir esas obras?

—Al ministro señor Callejo le entregué el proyecto de las obras y el presupuesto que ha confeccionado el arquitecto señor Vargas. Las obras importan aproximadamente 200 000 pesetas. Y consisten en la reforma del Paraninfo, decorado del mismo, hasta

lación de nuevo mobiliario, adecuamiento de las actuales clases, apertura de cuatro nuevas clases (los en el piso principal y dos en el bajo) obras de ampliación y reforma del Rectorado, despacho del rector salón de juntas, oficinas de la secretaría etc.

—¿Aprobó el ministro el proyecto?

—En el acto. Lo que hay es que tiene que pasar como requisito y trámite indispensable a la informe de la Junta de Construcciones civiles.

—¿Tardará mucho este trámite?

—Quizá un mes. Yo quisiera traerme ya completamente resuelto el asunto; pero no hubo posibilidad de ello, porque el ministro juzgó indispensable el

informe de la Junta de Construcciones civiles. Mi propósito es comenzar las obras enseguida que llegue el proyecto aprobado.

—¿Y las otras 200 000 pesetas?

—También se emplearán en obras. Al ministro se le expuso el plan. Son precisas obras en los edificios de las Facultades de Medicina y de Ciencias. Y el señor Callejo nos dijo que, al igual que para las de la Universidad, se hiciera un proyecto y un presupuesto de las obras precisas en dichos centros. Y no sólo se emplearán esas pesetas en obras sino también en material.

—¿Y del palacio de Anaya?

—También hablamos con el señor

Callejo de este asunto, en virtud de la reciente Real orden dictada sobre dicho edificio, prometiéndonos el señor Callejo ver al duque de Tetuán para la vuelta a la Universidad del hermoso edificio.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

El señor Sánchez Mata regresó a Salamanca, y en Madrid quedó el señor Esperabé. Levaba el propósito de hablar con el jefe del Gobierno y con el rey don Alfonso.

En su despacho del Palacio de Bue-

navista recibió el jefe del Gobierno al señor Esperabé.

—¿Qué hay por Salamanca? ¿Qué hay por la Universidad? Y si usted me lo permite, ¿qué hay por nuestra Universidad, porque aquella es nuestra Universidad? —preguntó el general Primo de Rivera al Rector salmantino.

—Planes y proyectos, señor presidente, que ahora podrán ser desarrollados con mayor facilidad, gracias a la devolución que, por su intervención en el asunto, se hizo de los bienes de la Universidad.

—No, por mí, no, señor Rector, por usted, porque usted con su acción



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

GENOVEVA SANCHEZ NUÑEZ

De la Congregación de Hijas de María y María de los Sagrarios

que falleció el día 24 de Febrero de 1925

a los catorce años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Salomé Sánchez (del comercio) y doña María Núñez; hermanos: Julián, Clemente y Jesús; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos una oración por su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren dicho día 24 en la parroquia de la Santísima Trinidad (San Pablo) e iglesias de Padres Jesuitas y Venerable Orden Tercera del Carmen de Abajo, y la Exposición de S. D. M. en las Esclavas (Azafanal), de esta ciudad, así como las que también se digan en las parroquias de San Andrés, de Ciudad Rodrigo (Extramuros) y Robledillo de Gata (Cáceres), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.



EL SEÑOR

Don José Antonio Díaz Grande

SUBDELEGADO DE FARMACIA DEL PARTIDO

falleció en la villa de Sequeros, el día 20 de Febrero de 1927

A LOS CINCUENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Josefa Huerta Sánchez; su hijo, Jerónimo; sus hermanos: Angel, Manuel y Eladio; hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios.

NOTICIAS

constante y entusiasta, con su inquebrantable e infatigable gestión lo hizo. Yo no hice más que hacer justicia.

Hubo una charla amiga de cosas de la ciudad, y luego el presidente preguntó al Rector:

—¿Y trae usted algún asunto en concreto que afecte a Salamanca?

—Sí, señor: el de la cesión del Colegio de Anaya a la Universidad para establecer en él un Colegio Mayor y una Residencia de Estudiantes.

—¿Admirable! ¿Y en resumen, de quien es ese edificio?

El señor Esperabé expresó el criterio de que el edificio era de la Universidad. Y el general Primo de Rivera le atajó diciendo:

—Sea del Estado o de la Universidad, este asunto hay que resolverlo enseguida. ¿Cómo?

—De esta manera—Interrumpió el señor Esperabé, entregando unas notas al presidente.

—Está bien—replicó éste.—El asunto se resolverá enseguida. Ya tienen ustedes algo más para el patrimonio universitario.

EL RBY, EL COLEGIO MAYOR Y LA RESIDENCIA ESCOLAR

Recibió don Alfonso al señor Esperabé y el monarca y el rector hablaron largamente.

—¿Trae usted algún asunto que afecte a la Universidad? Pues ya sabe que aquí estoy yo para ayudarle.

—Señor—respondió el Rector—. Quisiera que vuestra majestad asistiese a la clausura del Centenario de Fray Luis de León y a la inauguración, seguidamente, del Colegio Mayor Universitario y de la Residencia [de Estudiantes en Abril de 1928.

—Con sumo gusto, iré. ¿Y dónde se va a establecer el Colegio y la Residencia?

—En el antiguo Palacio de Anaya.

—¡Ah!, en aquel hermoso edificio de la plazuela de la Catedral, que se parece mucho al Congreso de los Diputados?

—Sí, señor.

—Aquello es muy bonito, y está muy bien para esos fines.

—Pero es preciso que ese edificio vuelva a ser de la Universidad.

—¿Pero hay dificultades para ello? No creo. Ese edificio es de ustedes, es de la Universidad. Y a propósito, ¿cómo va el pleito de las Clínicas? ¿Se va resolviendo? Porque era un asunto de suma importancia para la vida científica de la Facultad de Medicina...

—Sí, se va resolviendo. Se establecieron unas clínicas en el Hospital, y hace unos días se colocó la primera piedra del nuevo Hospital provincial que construye la Diputación. Con esto quedará resuelto el problema.

—¿Hay muchos alumnos en Medicina?

—Es la Facultad de mayor población escolar. Puede calcularse su cifra en 800.

SU MAJESTAD LA REINA Y SALAMANCA

El señor Esperabé salió muy satisfecho de Palacio. En uno de los salones del Regio Alcázar, el señor Esperabé se encontró con su majestad la reina, doña Victoria Eugenia.

El palatino que la acompañaba, presentó al señor Esperabé, rector de la Universidad.

—¡Ah! ¿Salamanca? ¡Qué linda ciudad! ¡Qué bella es su Plaza Mayor y qué admirable la fachada de la Universidad! Conservo gratos recuerdos de Salamanca.

—¡Ah! ¿Salamanca? ¡Qué linda ciudad! ¡Qué bella es su Plaza Mayor y qué admirable la fachada de la Universidad! Conservo gratos recuerdos de Salamanca.

Sallimos de la casa del señor Esperabé, agradecidos de la cordial acogida que el rector de la Universidad nos dispensó.

Fuera, en la calle, Febrerillo, loco, nos azota, cruel y despiadado, con nieve, con granizo, con viento huracanado y frío, que alá, junto a los muros de la Catedral, toma unos caracteres verdaderamente aterradores... La estufa de la redacción nos conforta para poder hivanar estas líneas...

YO

Luis Sánchez Velasco

Médico-especialista en enfermedades de la piel y sifilografía.

Ventura Ruiz Aguilera (calleja de Términos), 2, pral. - Consulta: de once a una y de siete a nueve. - Los sábados, consulta gratuita para los pobres de Beneficencia.

Análisis en sangre y líquido cefalorraquídeo (Reacciones de Wassermann, Meinicke, Sachs, Globulinas, etc.) ml, y d



PRIMERA MARCA EXTRANJERA Pago: 6 pesetas semanales. Con cada máquina, certificado de garantía. CASA MONTERO - RUA, 26.

Las Pastillas Crespo calman la tos, mejoran rápidamente los catarras, evitan gripe y pulmonías.—DOS pesetas caja.

Noventa mil curas facilito en primera hipoteca sobre finca rústica a interés legal. Lo mismo menor cantidad. Mateos, Rúa, 60, segundo

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DOCTOR

D. Manuel Mondelo Pérez

Catedrático de la Facultad de Medicina y exdecano de la Beneficencia municipal de esta ciudad

QUE FALLECIO EL 24 DE FEBRERO DE 1920

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su viuda, doña Matilde Sánchez Isidro; su hija, doña Emilia Mondelo Sánchez; su hijo político, don Salustiano Ramos y Ruiz; hermana, doña Tomasa Mondelo Pérez; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración en sufragio de su alma.

Todas las misas que se celebren los días 24 y 25 en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún y convento del Jesús, serán aplicadas por el alma del finado.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo los señores Obispos de Salamanca, Ciudad Rodrigo y Tudela, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

IMPRESIONES TAURINAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

DE MADRID. - EN VISTA ALEGRE. - UN BUEN CARTEL. - LOS BUENOS PROPOSITOS DE LA EMPRESA Y SU CUMPLIMIENTO. - UNA BRAVA CORRIDA DE DON JUAN TERRONES. - NACIONAL, CARNICERITO Y PARADAS.

En estos ocho días pasados, la «alegre Chata» ha terminado los últimos toques de su refinado «maquillaje».

Está que da gloria verla. Y no sólo se ha remozado por la pintura, es que sus nuevos empresarios se han empeñado en que olvidemos sus antiguos achaques, y lo van a conseguir muy pronto por el camino emprendido.

Hoy nos han dado un programa lleno de atractivos. Vedlo: Ricardo Nacional que repite su actuación. No hay mejor alabanza en lo taurino. Carnicerito, que es valiente y que torea muy requetebién con el capote y que apenas le hemos visto en los pasados años en la gran plaza de Madrid «por causas ajenas a su voluntad».

Y Paradas, que en esta misma plaza de Vista Alegre armó aquellos abortos, que hicieron fijar en él la atención de la España taurina, que todos concibieron grandes esperanzas en él, tan grandes que, a pesar de todo lo pasado, muchos no han (o hemos) perdido la fe en Paradas, y creen que con un poco de suerte y otro poco de... «buena voluntad», puede dar nuevamente «el estirón» y colocarse en puesto que por derecho, y quizá por obligación le corresponde. Por lo pronto, él sabe hacerlo y... puede hacerlo. Y debe de hacerlo.

Otro aliciente principalísimo del cartel, es la preciosa corrida de toros del prestigioso ganadero don Juan Terrones (antes de Conteras), que son, teniendo y sin tener en cuenta la época, una preciosidad, una maravilla de presentación.

Y conocedores los empresarios de su negocio y de lo que en sus corrales se había desmenuado, facilitaron la entrada y acceso a ellos a todo el que quiso.

Los toros no son grandes, no pueden serlo por que estamos en Febrero. Mas son finos de tipo, apretados de carnes, recogidos de cuerna, bien amorillados, «regorditos» que dicen los castizos. Los seis iguales de arrobos y alzada. Con el pelo del invierno, casi tirado. Una corrida de lujo.

Lujo que despliegan el empresario y sus representantes, y también ahora el ganadero, para dar mayor brillantez al espectáculo, no omitiendo gasto ni largueza alguna para conseguirlo. Y quien tal desinterés demuestra por satisfacer a la afición, debe ser correspondido, y lo será.

Ya sabéis lo concerniente a la organización, de lo que depende en gran parte del celo y del cuidado. Sabed, ahora, el resultado. Los toros han resultado como presagiamos, bravos, nobles, suaves. Apesar de la lidia pésima que han recibido, han podido demostrar su bravura; es su mejor elogio.

Se substituyó el cuarto a petición de la concurrencia, no sabemos por qué; pues ni era más grande ni más pequeño que sus hermanos. El quinto y el sexto fueron ovacionados fuertemente en el arrastre. Y en verdad que lo merecieron, pues a su alegría y a su bravura y a su hermosa lidia, unieron unas condiciones inmejorables para el lucimiento del torero. Se llamaron tan «apreciables» animales, «Canastillo» y «Cantillero».

Total y para resumir: una corrida muy brava del ganadero salmantino don Juan Terrones, y un toro bravo y bueno, que salió en cuarto lugar para substituir al retirado, de don Segundo Abelardo Graña de Reina.

Los toreros.—Nacional ha tenido lo que pudiéramos llamar una tarde discreta. Cierto que sus dos toros fueron los que se prestaron menos al lucimiento, principalmente por el número infinito de capoteos recibidos y lo mal lidiados. Pero Ricardo tampoco ha tenido momentos de inspiración en la tarde de hoy. Ha sido su actuación... una tarde de tentas.

Muy bien colocado siempre, ha hecho muy buenos quites, saliendo prendido y volteado en uso, en el cuarto, en que, lleno de valor y de coraje, se metió

decidido a librar de una cogida segura a un picador. El toro salió muy fuerte y Nacional tuvo que pasar a la enfermería a curarse de una luxación en un pie, cuando terminó de matar su toro.

Carnicerito ha tenido momentos muy felices con el capote, ovacionándose lo mismo en sus dos toros que en los quites de los demás, algunas verónicas dadas con valor y con temple. Pero ha tenido la desgracia de que le hayan tocado dos toros bravísimos y muy nobles y estar con ellos... menos que mediano; es decir, que, como es sabido, estos toros son los que descubren al torero, cuando no acierta, sea por lo que sea.

Y por eso el público se indignó con el malagueño al terminar la faena del quinto, un animal totalmente ideal para el torero que sepa hacer bien las cosas. Codillero con la muleta, sin despegarse nunca al adversario, el bravísimo toro le achuchó y le comió el terreno en todos los pases. Y lo mismo le pasó en el toro segundo, pues no era tan suave como el quinto, pero que fue también muy noble. Al segundo le mató de una estocada delantera y tendida y de una alta entrando bien. Y al quinto, al nobilísimo «Canastillo» de un pinchazo y una estocada, ambos de inferior calidad.

Paradas puso en pie a la gente en las verónicas que dió al tercer toro: verónicas estupendas, por lo que paró por lo valiente que estuvo, por el temple y por el mando con que lo hizo. La ovación, estuvo en relación con lo ejecutado. En diferentes quites volvieron a repetirse las ovaciones a Paradas.

En el sexto repitió su hazaña al torrear con el capote. En todos los remates de sus series de verónicas, terminó con unas medias, liándose el toro junto a la faja, que se la robaba materialmente con los pitones.

La faena al tercer toro fué muy torera, muy valiente y «queruendo» el madrileño conquistar el lugar deseado. Hubo a matar superlunemente y dió una corta en lo alto del morrillo. Y al repetir, mató de una estocada contraria. Oyó muchas palmas.

En el sexto, hizo una faena reposada y tranquila cerca del toro, llevándose a los medios, en donde le mató después de un buen pinchazo, arrastrando.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Y PARTOS AZAFRANAL, 18, BAJO

Advertisement for Bayer Aspirin tablets, highlighting their benefits for various ailments like headaches, rheumatism, and fever.

cando de corto y oyendo su ovación correspondiente.

A este mismo toro le puso un gran par de banderillas, a petición del respetable.

Mella puso «una porción» de ellos, a cual mejores se le prodigaron las ovaciones.

Eduardo Nacional, a quien no mencionamos el domingo anterior por un olvido involuntario, se destacó, como siempre que torea.

Pusieron muy buenos pares, Manfredi y Zoquita.

Picaron muy bien Pepe Díaz, Tigre y Atienza.

Chatillo de Valencia sufrió una cogida muy aparatosa en el primer toro, quedando la cosa reducida a unas contusiones y conmoción cerebral de pronóstico reservado.

La tarde espléndida Nada más. V. BEJARANO

Notas del Rectorado

Al decano de la Facultad de Derecho se le remiten las certificaciones académicas de los alumnos don Pedro Suárez Terán, don Javier Aznar Zabela, don Ignacio Soto Domecq y don Manuel Taramona Sanginés, procedentes de la Universidad de Madrid.

Habiendo regresado de Madrid el excelentísimo señor Rector, se ha hecho cargo, con esta fecha del Rectorado de esta Universidad.

AGUILAR PELUQUERIA

DOCTOR RIESCO, 70 (frente a San Juan de Sahagún). ml.

“EL ADELANTO” EN CIUDAD RODRIGO

(De nuestro corresponsal)

COMENZARAN LAS OBRAS DEL CIERRE DE LA PLAZA DE TOROS. VARIAS NOTICIAS

Como años anteriores, hoy lunes, han comenzado las obras para la construcción de la Plaza de Toros para las corridas de Carnaval, la cual quedará terminada el viernes próximo.

—Han llegado de Madrid, el alcalde de ésta, don José Manuel Sánchez Arjona y su distinguida y elegante señora.

—También ha llegado de Zamora, doña Isabel Montejo de Blanco y su hijo, y de Madrid, el capitán de Intendencia, don Pedro Cascón Briega.

—Han regresado de Madrid, los jóvenes de la Congregación Mariana, don Amador Santos, don Santiago Blanco y el R. P. Amoravieta del Corazón de María, donde fueron con el fin de asistir al Congreso de Juventudes Católicas.

—Con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño, la señora del médico de Villasrubias, doctor don Manuel Martín Moro.

—Ha sido nombrado médico titular de Campillo de Salvatierra, el doctor don Alfredo Carreño Merchán.

—Han llegado de Madrid, los señores Condes de Montero y familia, y de Salamanca, don Jacinto Sánchez Vasconcellos, redactor jefe de «El Eco del Agueda».

—Han regresado de Madrid los industriales don Ignacio y don Antonio Morédon Prieto.

—Días pasados tuvo lugar en ésta, en el Cuartel de Sancti Spiritus, la jura de la bandera de los nuevos reclutas del Batallón de Cazadores de Antequera.

—Ha marchado para Palencia, acompañado de su señora, don Alfredo Vasconcellos Estevez.

—Regresaron de Salamanca, donde pasaron unos días, don Jesús Montejo Hidalgo y su señora doña Lola Esperabé.

—Regresaron de Madrid el Inspector Jefe de la policía municipal, don Enrique García Medina, y sus hermanos don José y don Luis, teniente de carabineros y oficial de prisiones, respectivamente.

—Ha estado en ésta unos días, procedente de Santander, don Ramón Adugo, padre del Cajero del Banco Mercantil de ésta.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. — Plaza Mayor, 85, segundo. ml y s.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy Hôpital (estómago). Vichy Cèlestins (rînoncs). Vichy Grande-Grille (higado).

Se ha iniciado tiempo lluvioso, habiendo caído ayer a las dos y a las cuatro de la tarde, una fuerte granizada.

PAN Y CARBON, 2.

ESTA CALLE NACE DE LA DEL JESUS DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivienéreo. SIFILIS - PIEL - URINARIAS

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinarias

Dr. Muñoz - Orea.

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas, de DIEZ a DOCE. - Curaciones de SIETE a NUEVE. Practicante don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves, gratis a los pobres. ml y s.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 33, pral.—Consulta de diez a una. ml

Podéis ir elegantemente vestidos, haciendo vuestros trajes según los modelos que publica «La Moda Elegante Ilustrada» en su segundo número del mes de Febrero. En él hallaréis cien modelos en trajes y abrigos para mañana, tarde y noche, trajes de primavera para vuestros hijos, sombreros, ropa blanca, etc. Diez labores prácticas con dibujos de fácil ejecución. Artículos sobre higiene y belleza de la mujer. Otro muy interesante sobre conservación de ropa de hombre, cuentos,

Teatro Moderno

Sensación l programa para los días 23 y 24 de Febrero. Vermouth, a las seis y media. Noche, a las diez y cuarto.

La más grande producción del año El gran desfile

DIEZ partes, DIEZ

Se proyectan completas y llenas de emocionantes y conmovedoras escenas de batallas, luchas gigantes, grandiosa presentación de material guerrero, formidables escuadrillas de aeroplanos vomitando metralla; valor, abnegación, técnica irreprochable, todo se presencia en esta maravilla del séptimo arte.

Con motivo del largo metraje de esta película, empezará a proyectarse a las horas en punto anunciadas.

El sábado, LA BARRERA

LIQUIDACION

de 200 mantas de viaje, de 60 pesetas, a 40. Pantalones de punto para hombre, a 3 pesetas. Lanas de vestidos, las de 3,50 a 2,50 pesetas.

Jerseys, echarpes, abrigos de niña, toquillas, frañeles, géneros de punto. SOLO POR QUINCE DIAS

Casa Fraile. - Doctor Riesco, 67. Esquina a San Juan de Sahagún.

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo

MEDICOS Consulta de once a dos. Plaza de la Libertad, número 3, bajo.

ZAPATOS KIN-KIN

Fantasia, novedad. - Piel K N-KIN

La piel más suave, irrompible y lavable. Ultima creación en zapatos para señoras y niños.

EXPOSICION Y VENTA EXCLUSIVA: CALZADOS DEMETRIO

QUINTANA, 4

23, 24, 25, 26, 27 F. y 1.º M.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias, Arados, Presas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes

de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS

En la fundición

El Dr. A. Trias Pujol

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Tiene abierta su consulta de cirugía en la Avenida de Mirat número 56 (consultorio del doctor Cañizo)

Horas de consulta: de 3 a 5.

Se ha convocado a concurso para proveer las plazas de Registrador de la Propiedad e Inspector de enseñanza, vacantes en los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Café Malta VIGOR

del doctor Falp nutritivo digestivo, anti-nervioso y económico. Nadie puede imitarlo. Venta: Comestibles y Droguerías.

PIEL -- SIFILIS -- URINARIAS

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina.

Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de once a una y de cinco a ocho. ml. y v. d.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias. De ONCE a UNA y de CINCO a SIETE

Doctor Riesco, 32, pral.

D Juan Morínigo Cascón

de la Maternidad de Madrid, tiene el honor de participar a sus amistades que desde esta fecha, ha abierto su CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL, MATERIA Y PARTOS

En su domicilio: Nuestra Señora, 36. Peñaranda de Bracamonte. 10-4-0

DE NUESTRO ENVIADO A PORTUGAL

LOS INTELLECTUALES EN LA REVOLUCION

Todos los cafés de Lisboa tienen un carácter profundamente sugestivo. Lisboa conserva el tipo de café romántico, donde se gestan revoluciones y toman vida las corrientes políticas.

parte decisiva en la revolución. Todos los intelectuales, desde los neutros distanciadados de la política hasta los combatientes exasperados de los panfletos...

ROMAN CALDERON

Lisboa, Rocio, 19 de Febrero.

(Prohibida la reproducción)

Lea usted mañana las declaraciones de Ramada Curto, el jefe del Partido socialista portugués, sobre la intervención de los obreros en la revuelta.

Se solicita la cruz de Alfonso XI para doña Natividad Calvo Montealegre

En el último viaje llevado a cabo a Madrid por el señor rector de nuestra Universidad, don Enrique Bisperabé, fué presentada por éste ante el señor ministro de Instrucción Pública, la solicitud en que se pide la cruz sencilla de Alfonso XII, para la regente de las graduadas aneja a la Normal de Maestras, señorita Natividad Calvo Montealegre.

Dicha solicitud ha sido promovida por la Junta provincial de Instrucción primaria, lleva las firmas de nuestras autoridades locales, y va informada favorablemente por el excelentísimo señor rector.

Va en otra ocasión hemos ofrecido nuestra modesta ayuda para lograr el premio que se solicita, como estímulo y ejemplo de una vida que se consagró totalmente a los fines de la enseñanza.

Con motivo de tomar estado oficial dicha justa petición, reiteramos nuestra felicitación a los autores de la iniciativa y nos ofrecemos nuevamente para cuanto signifiquen homenaje a la merísima y callada labor que durante años y años ha venido realizando la profesora señorita Calvo Montealegre.

Y llegó el movimiento. A su gestación no podían ser ajenos los intelectuales. Tres de ellos: Morais, Jaime Cortezao—director de la Biblioteca Nacional—y el propio Raul Proença figuraban en el comité revolucionario.

Comisión permanente de Sanidad

A la reunión que ayer celebró la Comisión permanente de Sanidad asistieron los señores Prada, Hoyos, Prieto (don B) y Arcocha.

Aprobada el acta de la última y después de introducirse algunas modificaciones en el reglamento, relativas a la honestidad pública, se acordó elevarlo a la Superioridad.

Se dió un voto de confianza al señor Prada para practicar visitas de inspección a distintos establecimientos.

Por último, se conoció del proyecto de construcción de escuelas en Miranda del Castañar, en el que se introdujeron algunas modificaciones.

VIDA MUNICIPAL

DIVERSOS ASUNTOS

El alcalde accidental, don Fructuoso Jiménez, ha ordenado que se oficie al señor representante de la Compañía que construyó la pavimentación del Corrallo, a fin de que, atendiendo las justificadas quejas del vecindario, repare provisionalmente dicha pavimentación, en tanto que llega una época propicia y hace la reparación total.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

El señor Jiménez ha reiterado las órdenes de la Alcaldía a la Guardia municipal, para que inspeccione si los dueños de establecimientos públicos cumplen las disposiciones sanitarias preventivas de la gripe.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Los trajes de noche son de dos clases. Hay trajes sencillos, sin pretensiones, para el teatro, comida o baile, que se hace con encanto negro, museo de seda o terciopelo. Hay y también el traje elegante que se usa poco, pero del que no se puede prescindir, enriqueciendo con bordados de cuentas o de «strass» colocado esta decoración, únicamente, en el cuerpo, formando como una corona deslumbradora, mientras que el bajo del traje es liso.

Se ven también hombreras de museína de seda cruce que no rompen la línea del escote.

El m. se emplea no solamente para trajes de noche, sino también para conjuntos elegantes de tarde. A guiso de traje se usa con compen con busas de un m. con cuello alto y mangas largas de un «chico» indudable. El lame liso en plata y oro se emplea para adornar cinturones, bolsillos, etc.

El ante se emplea para «sport» en chalecos sin mangas forrados de duvetina o de piel, según para lo que el chaleco se emplee. Muchos abrigos se completan también con un chaleco de piel, en el que varía el color según el traje. Es indispensable que el chaleco sea como algún otro accesorio de la toilette, bolso, zapatos, sombrero, etc.

VIAJES

Han llegado: De Madrid, el rector de esta Universidad don Enrique Bisperabé y señora.

De Lisboa el comerciante de esta plaza don Gerardo de Anta y su bella hija Isabel.

De Ledesma, el propietario y ganadero don José Luis Encinas.

El SABADO EN EL LICEO.

La temporada cinematográfica, abre un paréntesis en el Liceo, hasta tanto pasan los bailes de Carnaval.

Hoy, se comenzará a colocar el tablado y empezará el adorno de la sala para el baile de la Asociación de la Prensa de Salamanca, que como es sabido se celebrará el sábado, 26 de los corrientes.

Del grandioso éxito de este primer espectáculo organizado por los chicos de la prensa, baste decir que colocadas todas las localidades, otro tanto ocurrió ayer con las invitaciones de señoras, de las cuales no queda una sola disponible en estos momentos, no pudiendo complacer, por tanto los periodistas, al infinito número de señoras y señoritas que acuden a nosotros solicitando referidas las invitaciones.

Las entradas de caballero se facilitan en las administraciones de «La Gaceta Regional» Pérez Pujol, y en la de El ADELANTO, Rúa, 25, y conviene recordar al público que en esta fiesta no se abre taquilla en el teatro.

Los pedidos para reservar mesas, siguen haciéndose en Novelty por distinguidas personas, tanto de Salamanca como de otras poblaciones de esta provincia que tienen el propósito de asistir a baile.

Se ruega a las señoras y señoritas el traje de sobré o disfraz, y los caballeros de etiqueta.

Por insuficiencia del local, no se admiten compañías, advirtiéndose asimismo a las señoras.

Las señoras, en EL ADELANTO

ANTIGUOS TUNOS

Esta tarde, a las seis y media, se presentarán al público salmantino los estudiantes que componen la agrupación musical «Antiguos Tunos», y a los acordes del pasodoble «A la serenata», del señor Bernat, marcharán arosos por nuestras calles alegrándolos con sus vibrantes notas.

Al mismo tiempo visitarán para obsequiarlos con serenatas, al excelentísimo señor gobernador y algunas casas particulares.

Deseamos una feliz salida a estos simpáticos estudiantes, que no dudamos será acogida con el aplauso que merece el fin que les guía.

La colonia bejarana de Madrid

Hemos recibido una atenta carta del nuevo presidente de la colonia bejarana en Madrid, don Francisco López Prieto, en la que nos comunica su nombramiento y se nos ofrece en él.

El señor López Prieto, ilustrado doctor en Medicina, tiene el propósito de laborar por el buen nombre de la región bejarana y de sus coterráneos, procurando el bien personal y colectivo de éstos, empresa que seguramente llevará a cabo, dadas sus condiciones de actividad e inteligencia.

Reiteramos al nuevo presidente de la colonia bejarana en Madrid, y a ésta, nuestra más incondicional adhesión.

Casa del Estudiante

SECCION DE BACHILLERATO El interesante tema de «La Patria de Colón», fué el desarrollado por el alumno de bachillerato Juan Gómez Málaga, en el correspondiente círculo de estudios de la mencionada sección.

Fué muy aplaudido por sus compañeros en premio a su documentada labor.

El próximo círculo que se celebrará el día 8 de Marzo, estará a cargo de Francisco Briz Sánchez, que tratará sobre «El Gid en la Historia».

mo que la comisión organizadora del baile se reserva el derecho de admisión.

ENFERMOS

Se encuentran restablecidas de la afección gripal sufrida, la señora e hijas del propietario don José Manuel García, nuestro querido amigo.

FALLECIMIENTO

El próximo pasado día 20 del actual, falleció en Seguros, a los cuarenta y siete años de edad, el subdelegado de Farmacia de aquel partido, don José Antonio Díaz Grande.

Confiado con los Santos Sacramentos, este bondadoso señor rindió su tributo a la muerte con la resignación y la fe de los que esperan otra vida de ventura y dicha.

Honrado y trabajador infatigable, su muerte ha sido muy sentida, pues era muy querido y respetado por todos aquellos que se honraban con su amistad noble y generosa.

A su desconsolada esposa doña Josefa Huerta Sánchez, le enviemos nuestro pésame sincero que hacemos extensivo a su hijo, don Jerónimo; sus hermanos, don Angel, don Manuel y don Claudio; hermanos políticos y demás familia.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el séptimo aniversario de la muerte del doctor y catedrático de la Facultad de Medicina y ex-decano de la Beneficencia municipal, de esta ciudad, don Manuel Mondelo Pérez.

Persona de afabilidad y esclarecido talento, siempre se distinguió por su bondad y trato caballeroso, siendo recordado con respeto y distinción el nombre de este médico distinguido, que dedicó todo el esfuerzo de su vida a mitigar el dolor de sus semejantes.

En fecha tan luctuosa renovamos el testimonio de nuestro sentimiento a su viuda, doña Matilde Sánchez Isidro; su hija, doña Emilia Mondelo Sánchez; su hijo político, don Saustiano Ramos y Ruiz; hermana, doña Tomasa Mondelo Pérez, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

También mañana hace dos años que murió cristianamente en el Señor, en esta capital, la virtuosa señorita de la Congregación de Hijas de María y María de los Sagrados, Genoveva Sánchez Núñez.

Distinguida y bondadosa señorita, en plena juventud Dios la llamó a su Seno, para gozar de su eterna gloria.

De piadoso y magnánimo corazón, su caridad sin límites la hicieron acreedora de los mayores afectos, siendo su muerte sentidísima en esta localidad, donde todos la querían y distinguían por sus virtudes y carácter ejemplarísimo.

A nuestro particular y buen amigo don Salomé Sánchez, dueño de la acreditada fábrica de gaseosas y refrescos, titulada La Esperanza, y a su esposa doña María Núñez, le acompañamos en su justo dolor por la pérdida de la hija querida y rogamos una oración a nuestros lectores por el alma de tan infortunada señorita.

Las señoras, en EL ADELANTO

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy, miércoles, 23 de Febrero:

De cinco a seis.—Concierto variado por el quinto Noticias de Prensa.

De ocho a diez.—Transmisión de la hora oficial. Cotizaciones de Bolsa (servicio suministrado por el Banco del Oeste de España. Boletín meteorológico. Sexteto: «Enseñanza libre» (gavota), Galmés; «¿Es amor?» (serenata-val), Yust y Marra. Noticias de Prensa. Sexteto: «Bcos españoles» (pasodoble) P. Marquina. Orquesta: «Las espigas» (fantasía) Luna y Brú; «Arias», Lehfeld, violencello y piano, señores Ceballos y Bernat. Sexteto, «Don Juan (fantasía), Mozart. «Reveries», Schumann, violoncello y piano, señores Ceballos y Bernat. Orquesta, «El amor de los amores» (fantasía), Penella. Ballables por la orquesta de jazz band Iris Melody Band.

CLASES PASIVAS

PENSION DE GUERRA

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, y en virtud de las facultades que le confiere la ley de 13 de Enero de 1904, se ha concedido a don Manuel Gil López y doña Wenceslada Martín Lorenzo padres del soldado desaparecido Francisco Gil, la pensión anual de 346 75 pesetas, abonables por esta Tesorería Contaduría.

Venta de 10.000 kilogramos de patata sembradora y 5.000 kilogramos de garbanos recolectados, en la dehesa de Castraz, José García. 10-3

Venta de ganado holandés En Villa nueva de Cañedo se vende un lote de siete novillas, de pura raza, paridas y próximas a parir. Para tratar, en dicha finca, con viuda de Teodoro Valle. 15-8

Molino harinero, movido a agua y diluido, se arrienda, en buenas condiciones, situado en Manera de Arriba (Avila). Para tratar, con doña Felipa Martínez, viuda de H. Alonso, en dicho pueblo. 6-4

VIDA LOCAL Los proyectos financieros del Casino de Salamanca.

La vida económica de los casinos y sociedades, alterada en sus fundamentos por disposiciones relativas a la limitación de récores principalmente, atraviesa honda crisis que exige remedios heróicos.

Hoy en Salamanca, ayer en Madrid, mañana en el resto de las poblaciones españolas, los casinos que no cierran sus puertas por falta de medios materiales de subsistencia, se ven en trance de difícilísimo, amenazados de acreedores que más tarde o más temprano pasarán a ser dueños de los bienes que poseen esas entidades.

El Casino de Salamanca ni podía ser, ni ha sido, desgraciadamente, una excepción.

Agotado su crédito, con cerca de las 350.000 pesetas de deuda garantizada con hipotecas repetidas del inmueble en que se aloja, los acreedores exigen amortizaciones y pago de récores, que el Casino de Salamanca, con sus actuales recursos económicos, se ve en la imposibilidad de atender.

La actual Junta directiva de esa sociedad se ha encontrado planteado el problema en toda su agudeza.

Gestiones los/bes de Juntas anteriores habían permitido alejar el peligro durante meses, quizás durante años; pero el momento presente había de llegar, y a nuestro juicio, la actual Junta ha hecho bien en no retrasar ese instante, supuesto que ello le hubiera sido posible.

Ha afrontado la situación. Y partiendo de un principio honrado y cierto—que las sociedades deben sostenerse merced a los elementos materiales que sus socios pueden proporcionar, y no merced a ingresos inconfesables, que por otra parte no son posibles en estos momentos—invita a los miembros que componen esa sociedad a constituirse en únicos acreedores del Casino, sustituyendo a los actuales, mediante la cancelación por pago de las hipotecas que gravan el inmueble social.

Eso supone, naturalmente que los socios del Casino de Salamanca presten a esta entidad las trescientas y pico mil pesetas que adeuda, quedando ellos

en cambio de dicho préstamo, con la garantía hipotecaria que actualmente responde de los que existen.

Para llevar a cabo ese proyecto, se propone a la Junta general que se celebrará en breve, autorice a la directiva para emitir cédulas hipotecarias de 500 pesetas, por valor total de las deudas que actualmente pesan sobre el Casino.

Dichas cédulas producirán un interés del 4 por 100 que será pagadero todos los años, efectuándose también en esos mismos plazos, la amortización de quince cédulas hipotecarias, o más cada año, si la marcha económica de la Sociedad lo permite.

Es decir, que se pide a los socios sacrificio bien pequeño.

El tanto por ciento que rentan estos títulos que intenta emitir el Casino, es quizás algo inferior al que rentan los valores del Estado.

Pero ese pequeño sacrificio se halla compensado, de una parte, con el beneficio social; y de otra, con la sólida garantía que para pago se ofrece, ya que el inmueble, propiedad del Casino de Salamanca, se halla valorado en cerca de las cien mil pesetas más de las que se solicitan en la emisión que se proyecta.

Estos hechos y la convicción profunda que debe existir en el espíritu de todos los socios, de que la actual situación económica de la sociedad no se remedia con leves y gastados paliativos, serán razón suficiente para decidir el éxito de la propuesta acertada que la Directiva llevará a la general.

El dilema que se ofrece en toda su crudeza, no deja lugar a dudas.

O los socios del Casino se deciden a ser los únicos acreedores de éste, o la sociedad tiene contadas las fechas de su existencia.

De esperar es que, dada la sensibilidad, cultura y posibilidades económicas de los socios del Casino de Salamanca—sociedad que encierra la historia de la vida social más distinguida de nuestra ciudad—se salve tan simpática, generosa y necesaria institución, que vive hoy momentos difícilísimos.

SUCESOS PROVINCIALES

POR CORWAR LEÑA

Por los guardias segundos del puesto de Robleda, José Vidriales y Adrián Vicente, que el día 20 se hallaban prestando servicio de vigilancia por el monte número 33, sorprendieron al vecino Isidoro Hernández, de cuarenta y dos años, cortando un roble de cuatro metros de longitud por 1,60 de circunferencia, en el sitio conocido por el Tese de la Suerte.

Dicho sujeto fué denunciado al señor alcalde de la localidad.

INFRACCION DE LA LEY DE OAZA

El día 21 fué sorprendido por los guardias segundos del puesto de Sanfelices de los Gallegos, Rogelio González y Juan Alvarez, un individuo llamado José Martín Calvo, de treinta años de edad, vecino del mismo pueblo, cuando se encontraba cazando sin licencia en el sitio El Caño Viejo.

Fué detenido, ocupándosele una escopeta de dos cañones, marca Terrible, y siendo puesto a disposición del Juzgado municipal.

A la comisión de maestros interinos, sustitutos, etc.

ADHESION DE UN COMPAÑERO

La unión de todos los españoles y más aún la nuestra, la de los que ostentamos el honoroso, aunque humilde, título de maestro, es el afán de engrandecer a España y hacer que avance lentamente.

¿Cómo se logra todo esto? ¡Uniéndonos todo el Magisterio como un sólo hombre, para que nuestras fuerzas se multipliquen, hasta el punto de que nuestro triunfo sería un hecho. Utilicemos cuantos medios lícitos estén a nuestro alcance y de esa forma haremos a nuestro país una nación floreciente, brillante y poderosa, que es lo que debe constituir la aspiración constante y suprema de todo el que se honre ostentando el título de maestro de Instrucción primaria.

No solamente debe interesar al maestro el engrandecimiento de su patria; es necesario que los hijos de España tengan idea de la situación por que atraviesa el Magisterio en su mayoría; para que, coincidiendo y considerando que por algo han puesto a contribución sus esfuerzos, han agotado sus energías y han empleado los escasos medios económicos con que contaban, se declaren en calidad de defensores de la enseñanza y del maestro, puesto que de ellos pende la vida de la nación.

Sería una pretensión en nosotros el creer obtener un éxito sin antes haberlos perseguido de un modo evidente de las causas que justifican nuestras verdaderas aspiraciones.

Numerosos han sido los compañeros que se han adherido a la campaña emprendida por esa infatigable Comisión en pró del maestro y de la escuela, a la que incondicionalmente se une el esfuerzo de este humilde maestro y compañero.

RAMON MASONERO

Salamanca y Febrero 1927.

en cambio de dicho préstamo, con la garantía hipotecaria que actualmente responde de los que existen.

Para llevar a cabo ese proyecto, se propone a la Junta general que se celebrará en breve, autorice a la directiva para emitir cédulas hipotecarias de 500 pesetas, por valor total de las deudas que actualmente pesan sobre el Casino.

Dichas cédulas producirán un interés del 4 por 100 que será pagadero todos los años, efectuándose también en esos mismos plazos, la amortización de quince cédulas hipotecarias, o más cada año, si la marcha económica de la Sociedad lo permite.

Es decir, que se pide a los socios sacrificio bien pequeño.

El tanto por ciento que rentan estos títulos que intenta emitir el Casino, es quizás algo inferior al que rentan los valores del Estado.

Pero ese pequeño sacrificio se halla compensado, de una parte, con el beneficio social; y de otra, con la sólida garantía que para pago se ofrece, ya que el inmueble, propiedad del Casino de Salamanca, se halla valorado en cerca de las cien mil pesetas más de las que se solicitan en la emisión que se proyecta.

Estos hechos y la convicción profunda que debe existir en el espíritu de todos los socios, de que la actual situación económica de la sociedad no se remedia con leves y gastados paliativos, serán razón suficiente para decidir el éxito de la propuesta acertada que la Directiva llevará a la general.

El dilema que se ofrece en toda su crudeza, no deja lugar a dudas.

O los socios del Casino se deciden a ser los únicos acreedores de éste, o la sociedad tiene contadas las fechas de su existencia.

De esperar es que, dada la sensibilidad, cultura y posibilidades económicas de los socios del Casino de Salamanca—sociedad que encierra la historia de la vida social más distinguida de nuestra ciudad—se salve tan simpática, generosa y necesaria institución, que vive hoy momentos difícilísimos.

LOS HIJOS DEL TRABAJO

Esta benéfica institución celebrará Junta general el próximo domingo, 27 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, para tratar los siguientes asuntos:

Petición que los practicantes de la sociedad hacen a la misma, en solicitud de que sea reformado el párrafo 5.º del artículo 6.º, en el sentido de que a dichos practicantes no se les considere obligados a prestar sus servicios profesionales en los casos en que no haya sido ordenada su intervención por los facultativos de la sociedad.

Se tratará también de la modificación del artículo 6.º, que trata de la subrocueta de una peseta en algunos casos que dicho artículo 6.º señala, y si fuera pertinente, la reposición de dicha subrocueta.

Se dará a conocer una proposición que sobre la actuación de los practicantes presenta la Junta directiva.

En dicha junta se nombrará también uno o dos practicantes, con carácter de supernumerarios.

La directiva nos ruega hagamos saber a los señores socios lo conveniente que sería que, dada la importancia de los asuntos a tratar, acudieran todos con puntualidad a dicha junta.

VIDA RELIGIOSA

RETIRO MENSUAL

El jueves próximo celebrará el Aposistolado su día de retiro, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las once, meditación.

Y por la tarde, a las cuatro, plática y preparación para la muerte.

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA Nuestra Señora del Carmen Zamora, 59.

FRICCION CEREIO Cura reumatismo, lumbago, ciática, torceduras y toda clase de dolores. FARMACIA RECIO ml. v. d.

NIÑO. DENTISTA LIBERTAD, 10, NAJO ml. v. y. d.

Catarros nasales Se curan con ARRHORINA SANCHEZ BUSTOS, que por su poder microbicida es un gran preventivo de la gripe.

— 1,50 TUBO — De venta en farmacias y en la del autor,

PEREZ PUJOL, NUM. 7. d. ml. y v.

Regalo de boda En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical; preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos. Si siente debilitamiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Desde Sequeros

Convocados los individuos que pertenecen a la U. P. local para la renovación de cargos...

Ayer se remitió a Madrid Biografía de la Sección infantil de la Cruz Roja...

—A los cincuenta y siete años de edad, ha fallecido en esta localidad el subdelegado de Farmacia...

Para atenderle en su dolencia y encargarse de los asuntos, tuvo que regresar de Salamanca su hijo...

Dios haya recogido su alma en gracia.

EL CORRESPONSAL

LA BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Cotizaciones', 'Del día 21', and 'Del día 22'. Lists various financial instruments and their prices.

Desde Villavieja de Yaltes

Ha fallecido repentinamente el propietario de esta villa, don José García Torres...

Personas que se dedicó a proteger al desvalído, al pobre, deja de existir cuando la vida le sonreía...

El dolor porque atraviesa el pueblo de Villavieja, y en especial la clase trabajadora...

Abigal, Febrero 927.

El Español. Restaurant y hospedaje. Ubicados en cuatro plantas...

ESTAN EN PAZ. Perico vuelve a colarse, y cuando parece inminente el goal...

GOAL... PERO. Van veintiseis minutos, los españoles listos, en tromba...

Abigal, Febrero 927.

Abigal, Febrero 927.

y constante dolencia, falleció, a los veintidós años de edad...

Enviamos nuestro más sincero y sentido pésame a sus padres...

EL ABADENGO Y SUS MEJORAS. En los nuevos presupuestos del Estado...

Volvemos hoy sobre un tema viejo, manido: el aumento de escuelas en Sanfelices.

Hemos puesto calor y entusiasmo en esta obra de cultura...

Heducar al pueblo, dotarlo de escuelas, hacer una generación sana y culta...

Pedimos con serenidad de espíritu, con alteza y ya vendrá día que Sanfelices desdoble sus escuelas...

¿No tenemos razón? ¿Estamos equivocados? ¿Ha sido injusta nuestra petición?...

Respetos y consideraciones para todos, que nuestra pluma no se baña en la censura...

«Hay que ir, por lo menos, al desdoble en Sanfelices, pues es una verdadera necesidad...»

Estas palabras de una persona técnica, de un hombre tan enamorado del progreso de la enseñanza primaria...

Abigal, Febrero 927.

El Español. Restaurant y hospedaje. Ubicados en cuatro plantas...

ESTAN EN PAZ. Perico vuelve a colarse, y cuando parece inminente el goal...

GOAL... PERO. Van veintiseis minutos, los españoles listos, en tromba...

Abigal, Febrero 927.

DEPORTES

Del partido Real-Español.

Prometimos ayer la reseña, medio cronométrica, del partido, y dejamos en el aire lo de «partido emocionante, pero sin técnica».

PRIMERA OCASION. A los siete minutos, Calvo se interna y le hacen «faut» cerca de la línea.

SEGUNDA Y MAS GRAVE. Antón es objeto de otra falta. Pepín la ejecuta en medio del campo...

La Real replica acosando, y Antón fuerza un «córner». Chano lo tira colosal, y los rizos de Pachico evitan en el remate de un buen cabezazo.

Y los realistas centran por Montalbán, cortando García, y sufriendo fea entrada, que Vallana pita.

Calvo dispara y Solano vuelve a bloquear. Pipi manda un tiro fuera. Grande hace «faut» a Salvadores...

Calvo recoge un pase de Zorroza con la cabeza, y sin parar lo chuta, lucidándose Solano en la parada...

PRIMERA OCASION REALISTA. Perico logra internarse y va solo hacia la meta, García sale a toda mecha...

La prensa a Félix, que tira la falta Pepín y Calvo remata de cabeza parando Solano.

Montalbán produce un acoso, en el que el público realista pide penalty. Vallana no le hace caso.

GOAL... PERO. Van veintiseis minutos, los españoles listos, en tromba...

ESTAN EN PAZ. Perico vuelve a colarse, y cuando parece inminente el goal...

GOAL... PERO. Van veintiseis minutos, los españoles listos, en tromba...

Abigal, Febrero 927.

ta a bloquearlo. Van diez y ocho minutos. Pachico deshace el acoso, pasa a Grande, que se cuela y centra; para Solano, bloca mal y de milagro no es tanto.

EL TANTO. Acoso realista; Luis pára y despeja corto. Moya bombea sobre la puerta y Luis pára alto...

LA MEJOR JUGADA. Aprietan ahora los rojos; van treinta y dos minutos. Morales envía un gran centro, y Calvo amaga el remate...

Un partido de fútbol en Béjar.-Ganó Béjar por 5 0.

Ayer se celebró un partido de fútbol entre la Cultural Placentina y el Tutan Kamen, F. C., de Béjar...

Los equipos estaban compuestos en la forma siguiente: Tutan Kamen: Jesús García Téllez; Bonal, Palomo; Campo, Poli, Mariano, Montero, Julio; Gómez, Guijo, Zúñiga, Guido, Rodríguez.

La Cultural Placentina: Rafael; Máximo, Maximiliano; Jesús, Poveda, Antonio; Revilla (L.), Revilla (A.), Manuel, Casado, Gregorio.

Son las cuatro de la tarde y el simpático Paco Castro, que ocupa el puesto de árbitro, toca el pito y cada jugador se coloca en su puesto...

Revilla (A) se mete en una que el amigo Castro no lo nota. Seguidamente hay otras que son pitadas; Zúñiga se hace dueño del campo por unos momentos...

Durante este descanso nos aproximamos a los grupos, los cuales comentan acaloradamente el partido...

«Los de Béjar han metido un goal, porque tenían el terreno a su favor, pero no es posible que los placentinos pierdan, porque la mayoría de los bejaranos son unos críos (pero sabiendo jugar)...

Comienza el segundo tiempo, y a pesar de estar todos descansados, los placentinos están tan mal, que no cabe por; demuestran saber jugar, pero se les ve que tienen necesidad de entrenamiento...

Terminado éste, los jugadores y demás concurrentes fueron obsequiados con un gran baile en el Casino de La Unión...

Abigal, Febrero 927.

un «córner» en la de los realistas, que no se llega a tirar porque Vallana pita el final.

El partido fué «emocionante», porque se realizó sobre ambas puertas, pero el juego bonito brilló por su ausencia.

Como dijimos ayer, la Real mereció el triunfo por justicia, porque puso más alma, más entusiasmo, más vigor en la contienda.

Los salesianos tuvieron más y mejores ocasiones de marcar, pero su mandanga les impidió la victoria...

El domingo, en el campo de los padres Salesianos, tuvo un interesante encuentro infantil el Salamanca F. C. y el segundo curso de dicho Colegio.

Con justicia mereció la victoria el Salamanca, que realizó bonitas jugadas. De los Salesianos, merecen citarse: su delantero centro, Sequeros; el portero y el exterior derecha.

Los tantos los marcaron, los del Salamanca, Rigo y Fernando, e Inocencio el de los Salesianos.

Los equipos alinearon así: Salamanca F. C.: Tarsicio; Andrés, Chusco; Cuadrado, Vela, Pepín; Rigo, Delgado, José Luis, Mezquita, Fernando.

Salesianos: Juanito; Conde, Ruano; Villar, Basilio, Carranza; Inocencio, X., Sequeros, Díez, Coaleda.

El árbitro, bien. K. O.

Esteban y Nolla S. L. Sepúlveda, 16 g. Barcelona. Concesiones exclusivas para la venta de los aparatos de alambrado con espejo parabólico.

UNICOS. ZEISS Y GOERZ. SIN COMPETENCIA EN CALIDAD. PERMITEN UN 60 por 100.

de economía de fluido eléctrico con la misma intensidad de iluminación. PARA REFERENCIAS Y PEDIDOS: Electro Garage Casado.

Avenida de Mirat, 18 (Puerta de Zamora) SALAMANCA. ml. 6-4

REPRESENTANTES. Admite importante casa extranjera. Adelsa, Apartado 1011, Madrid, Central. ml. 17 A

HIJO L. MORETON. SALAMANCA.—Almacenes Ultramarinos y Coloniales. Pescados frescos y escabeche. BILBAO.—Importación de bacalao, café, cacao y legumbres. MADRID.—Grand Café Atocha. (Atocha, 60). ml. 7.15-3

ESCUPIDERAS. Desde una peseta hasta 25. Pedro Guzmán. Sucesor de Alejandro H. Arroyo. Almacén de vidrio plano y aparatos sanitarios. Plaza de la Libertad, 2.-Apartado núm. 64.-Salamanca. ml. 9.

EL DIA EN LA AUDIENCIA PARA UNA INFORMACION SUPLEMENTARIA

El juicio oral que estaba señalado para celebrarse ayer, de la causa instruida en el Juzgado de Ciudad-Rodrigo, contra Bernardo Mateos Sánchez...

La petición fué formulada por el abogado defensor señor Domínguez Guerra y a ella se adhirió el abogado fiscal señor Basarán.

Se trataba de que el procesado, el 31 de Octubre de 1925, presentó denuncia en el Juzgado municipal de Casillas de Flores...

El Juzgado municipal de Miranda del Castañar, cumpliendo órdenes del de Instrucción de Sequeros, dimanante de la pieza de responsabilidad civil de la causa seguida por homicidio...

Se celebró ayer el juicio oral de esta causa. El abogado fiscal señor Basarán, acusó a Francisco de un delito de malversación y pidió que fuese condenado a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional...

El tribunal dictará sentencia, pues para ello quedó terminado el juicio.

El Ldo. SALVADERA

Nombramiento de Aduanas. Por Real orden del ministerio de Hacienda, ha sido nombrado inspector regional de alcoholes, afecto a la Delegación Regia para la represión del contrabando...

Continúa el público haciendo encargos para la presentación de la gran compañía del teatro de la Zarzuela de Madrid, la más importante que viaja por España.

«El Caserío». Es la obra elegida para el debut, y de tan gran éxito es, que después de las diez y siete representaciones que de ella se hicieron en Valladolid, ha sido contratada nuevamente para el teatro Calderón...

El día 3 de Marzo, después de los bailes, tendrá lugar este verdadero acontecimiento de arte.

Yendo piano manubrio, «Casilla», de 60 marillos, con cinco «mpañillas», en buen uso; y máquina de escribir, nueva. Paseo de Canalajas, C. (Afuera de Santo Tomás). 20-22-23 y 24 F.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE.-EL GENERAL SANJURJO A MADRID

El Gobierno celebra Consejo de ministros.

A LA ENTRADA

Madrid.—Poco después de las siete de la tarde, quedó reunido el Gobierno en Consejo de ministros, en la Presidencia.

A la entrada, el ministro de Marina dijo a los periodistas que el crucero «Blas de Lezo», estaría llegando al término de su viaje.

El ministro de Trabajo anunció que llevaba al Consejo un proyecto de bases jurídicas para la construcción de una Universidad industrial.

Llevaba también la propuesta que ha hecho el Comité paritario Interlocal de la Prensa acerca del descanso dominical.

Añadió que llevaba también al Consejo otras propuestas relacionadas con estos asuntos de prensa.

El último en llegar a la Presidencia fue el jefe del Gobierno.

Manifestó a los periodistas el general Primo de Rivera que llegaba con retraso, porque había tenido que despachar, en Guerra, con el general Gómez Jordana.

Antes de que se reúna el Consejo, dijo, recibirá a una comisión del Instituto Geográfico Catastral, que me hará entrega de un nuevo mapa de España, que ha sido confeccionado por dicho Instituto.

A LA SALIDA - DICE EL PRESIDENTE

Madrid.—A las diez menos veinte minutos de la noche terminó el Consejo de ministros, celebrado en la Presidencia.

Al salir el general Primo de Rivera, dijo a los periodistas:

«Hemos tratado de una Real orden que se refiere a ustedes y está relacionada, como es natural, con el descanso dominical de la prensa. Hemos aprobado unos expedientes de construcción de puentes en Huelva. Y hemos tratado de las normas para la pesca del salmón.»

Habló después el general Primo de Rivera de la cuestión de África, diciendo que, como siempre, había dado cuenta al Consejo de las noticias de Marruecos, dando no ocurría novedad.

«¿Y de Tánger?» preguntó un periodista.

«De Tánger, nada sabremos hasta el jueves, en que se reúnen los delegados.»

«¿Va a venir a Madrid el general Sanjurjo?» preguntó al presidente otro periodista.

«Es posible—replicó el general Primo de Rivera—»

«¡Olaro!, así está ya en Málaga—, agregó otro periodista.

«No, no está en Málaga el general Sanjurjo, sino en Tetuán. Ahora mismo acabo de hablar por teléfono con él. Pero como allí reina un furioso temporal, y nada se puede hacer, el ministro de la Guerra ha invitado al general Sanjurjo a que venga a Madrid, para hablar de algunas obras de carreteras.»

DICE AUNOS.—EL DESCANSO DOMINICAL

Al despedirse el general Primo de Rivera, los periodistas hablaron con el ministro de Trabajo, quien les había anunciado la propuesta que al Consejo llevaba sobre el descanso dominical de la prensa.

El señor Aunós dijo a los reporteros que por falta de tiempo no había podido tratar el Consejo del proyecto de construcción de una Universidad industrial.

Añadió que el Consejo le había autorizado para publicar una Real orden sobre el descanso dominical de la Prensa en relación con la propuesta que había elevado al Gobierno el Comité paritario Interlocal.

Dijo que cuando el Comité paritario modifique las normas del descanso tendrá que sujetarse al Real decreto publicado.

Los comités paritarios que no modifican sus normas, seguirán como hoy. Si las modifican, entran ya de lleno en el Real decreto aludido.

En aquellas provincias donde no existen comités paritarios, el descanso continuará lo mismo que hoy. Y si se

constituyen los comités y modifican las normas, entrarán dentro del Real decreto aludido.

DICE EL DUQUE DE TETUAN

El ministro de la Guerra habló también con los periodistas.

Se concretó a decir el duque de Tetuán, que había llevado al Consejo varios expedientes relacionados con algunos ascensos, otros de condenas condicionales y otro de requisa de un barco.

LA NOTA DE LO TRATADO

Madrid.—Poco después se facilitó a la prensa, por el señor Aunós, la nota de lo tratado en el Consejo.

Según esta nota, se despacharon los siguientes asuntos:

Presidencia: Varias competencias entre diversos ministerios.

Hacienda: Real decreto, reglamentando los derechos de los funcionarios civiles y militares en la concesión de condecoraciones.

Expediente de condonación del anticipo que se concedió al pueblo de Aldeanueva de Codonel (Segovia).

Guerra: Expedientes de recompensas militares.

Fomento: Se autorizó al ministro para adoptar medidas en relación con la crisis minera del plomo.

También se le autorizó para hacer, por administración, las obras de reparación de unos puentes en Huelva.

NOTICIAS DEL DIA

ENTIERRO DE CASTELL

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado el entierro del cadáver del exdirector general de Obras públicas, don Carlos Castell.

El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo, al que asistieron, entre otras personalidades, muchos exdiputados y exsenadores, el ex presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra, los exministros señores Argüelles, Andrade y otros.

UN MITIN DE CIGARRERAS

Madrid.—En el teatro Barbieri se ha celebrado un mitin de cigarreras y tabaqueros, para tratar del nuevo reglamento de las fábricas de tabaco.

El acto fué presidido por Mateo López.

Hablaron tres tabaqueros y tres cigarreras, siendo muy aplaudidos.

Hicieron observaciones al reglamento, y pidieron que se estableciera un salario mínimo para los destajistas.

LA OBRA DE PI Y MARGALL

Madrid.—Ha quedado constituida una sociedad para difundir la obra filosófica, histórica, política y literaria del ilustre expresidente de la República española don Francisco Pi y Margall.

EL PROBLEMA DE LAS INCLUSAS

Madrid.—«Heraldo de Madrid» continúa su campaña para la desaparición y reforma de las Inclusionas.

En su número de esta noche publica la opinión de tres conocidos médicos, que se muestran partidarios de transformar las inclusiones en refugios u hogares maternos, concretando el problema a una obra de lucha y de amor por los niños desamparados.

VISITA AL PRESIDENTE

Madrid.—Una comisión de geógrafos y topógrafos visitó esta noche al jefe del Gobierno en su despacho de la presidencia, para hacerle entrega del nuevo mapa de España que han confeccionado y para darle las gracias por la laudatoria nota oficiosa que días pasados hizo pública el jefe del Gobierno.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica el decreto señalando las fórmulas y ceremonial para la jura de la bandera por el ejército de tierra, y disponiendo que por el Ministerio de Marina, se dicten las oportunas reglas para adaptar las nuevas normas a la Armada.

Publica otro Decreto sobre la enseñanza técnica de los oficiales del ejército y creación de la Academia general militar.

Asimismo inserta una Real orden de Gobernación, disponiendo que por la Inspección de Sanidad se lleve un registro de los toxicómanos, para ejercer la debida vigilancia.

También publica otra disposición concediendo franquicia postal al presi-

dente de Consejo de enlace de las exposiciones de Cataluña y Sevilla, y al presidente del Comité ejecutivo de la exposición de Barcelona.

Noticias de provincias

LOS AVIADORES URUGUAYOS

Málaga.—Los aviladores uruguayos han aplazado su salida por la persistencia del temporal reinante.

El comandante Franco, el capitán Ruiz del Alda y el mecánico Rada, han acompañado a los uruguayos por la ciudad.

El comandante jefe de la expedición uruguaya, ha dado un autógrafo, saludando a las autoridades de su país, y diciendo que ha tenido el placer de abrazar a Franco.

Hablando del vuelo del aviador italiano De Pinedo, ha dicho que consideraba a éste como un buen piloto, pero que dicho vuelo está lleno de dificultades.

El comandante Franco, dice que el vuelo de los uruguayos puede tener una gran importancia internacional.

LA PATRULLA «ATLANTIDA»

Las Palmas.—La patrulla «Atlántida» continúa detenida a consecuencia de unas averías sufridas por el aparato «Valencia».

LA MADRE DE LA REINA

Málaga.—La madre de la reina doña Victoria Eugenia, se muestra encantada del clima y de la ciudad.

El alcalde la ha enviado un ramo de flores, recogidas en los parques de Málaga.

Quando llegue la reina doña Victoria, se celebrará una gran fiesta escolar, a la que asistirán 3.000 niños.

UN LAMENTABLE ACCIDENTE

Málaga.—En las inmediaciones de la estación de Calas del Moral descarriló el tren correo de Vélez, precipitándose por una pendiente.

Resultó muerto Antonio Torres, y con las piernas fracturadas Miguel García.

El maquinista logró parar el tren cuando éste iba a caer sobre un precipicio.

LOS REYES DE RUMANIA

Sanlúcar.—Se anuncia la próxima llegada a esta localidad de los reyes de Rumania, que vendrán a pasar una temporada en el palacio del infante don Antonio de Orleans.

La esposa del infante don Antonio es hermana de la reina de Rumania.

EL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA

Cádiz.—Llegó de Canarias el ministro de Gracia y Justicia, desembarcando seguidamente.

El señor Ponte no aceptó los agasajos que se le tenían preparados.

Por la tarde, a las cinco y media, salió en el rápido para Madrid.

En Sevilla se detendrá unos momentos, mientras cambia de tren, para conversar con las autoridades.

Llegó también el vapor «France», con 500 turistas ingleses.

La mayoría marcharon a Sevilla, Córdoba y Granada.

EL CORONEL KINDERLAN

Algeciras.—Procedente de Madrid y de paso para Ceuta, llegó el coronel Kinderlan.

UNA INVITACION

Tortosa.—El sabio religioso, director del Observatorio del Ebro, ha recibido una invitación de la Sociedad Astronómica de Buenos Aires, para dar allí una conferencia.

En un principio rehusó la invitación, pero después ha aceptado y marchará a la Argentina en Julio próximo, para dar la conferencia que se le pide.

OTRAS NOTICIAS

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El jefe del Gobierno despachó hoy con los ministros de Hacienda y Gobernación. A última hora de la tarde despachó con el general Gómez Jordana.

El presidente estuvo por la mañana en el ministerio de Estado, despachando con el señor Espinosa de los Monteros.

Cruz Conde, visitó al duque de Tetuán.

LA CONFERENCIA NACIONAL DEL LIBRO

Madrid.—Se ha celebrado, presidiendo el ministro de Trabajo, la reunión de la comisión organizadora de la conferencia nacional del libro, que se verificará el día 22 del mes próximo.

Tomó posesión de la presidencia, que le dió el ministro, el Director general de Comercio, señor Madariaga, pronunciando el señor Aunós un discurso acerca del proceso e importancia de este organismo y de la conveniencia de que se constituyera un comité paritario por empresas editoriales y por autores.

Se extendió en otras consideraciones y terminó diciendo que las Cámaras del libro no tenían carácter profesional, pero sí tienen la obligación de asesorar al Ministerio sobre los datos que éste solicite.

El presidente de la Cámara oficial del libro contestó al ministro del Trabajo, dándole cuenta de la gestión realizada.

Hubo otros discursos y se levantó la sesión.

EL ESTADO DE IGLESIAS

Barcelona.—Continúa en grave estado, el ilustre escritor y dramaturgo catalán Ignacio Iglesias.

UNA SENTENCIA

Barcelona.—La sección tercera de la Audiencia, ha dictado sentencia absolutoria en la causa que se instruyó contra Juan Ballesteros, a quien se le acusaba de treinta y cuatro supuestos delitos de estafa.

OTRA VISTA

Valencia.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa instruida contra tres factores y un mozo interino de la compañía del ferrocarril del Norte, a quienes se les acusa de nueve delitos de sustracción de mercancías.

El fiscal solicita para los procesados la pena de dos años de prisión por cada uno de los delitos cometidos.

Han declarado los procesados.

La vista de la causa durará tres días.

UN ACCIDENTE

Cartagena.—Un auto de viajeros que marchaba por la carretera de Alicante, sufrió la rotura de la dirección.

Uno de los viajeros se arrojó por la ventanilla del coche, con tan mala fortuna, que las ruedas le pasaron por las piernas, fracturándose las.

OTRO ACCIDENTE

Castellón.—Un sujeto llamado Eduardo Fuster, acompañado de dos amigos, conducía un automóvil.

Al llegar a un paso nivel se encontró de pronto con un tren. Eduardo dió un fuerte freno para evitar el choque, dando el coche la vuelta de campana.

Eduardo Fuster quedó en tan gravísimo estado, que ha entrado en el período agónico.

Sus dos amigos están gravemente heridos.

OTRA SENTENCIA

Barcelona.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Teodoro Tudela, acusado de homicidio en la persona de Conrado Casauberta.

Se le aprecia la atenuante de arrebató y obcecación y se le condena a doce años de reclusión temporal y al pago de 10.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

CAUSA CONTRA UN INGENIERO

Barcelona.—En la sección cuarta de la Audiencia, ha comenzado a verse la vista de la causa por homicidio incoada contra el ingeniero don Manuel Ohupita, que mató a su amante Josefa Argelt.

El procesado declaró que por la mala marcha de sus negocios, había concebido la idea de suicidarse. En esta situación de ánimo marchó a casa de Josefa, para comunicarle tan fatal resolución.

Entonces, discutió con ella, descubriendo que mantenía relaciones con un joven y, exasperado, hizo uso de la pistola, disparando contra su amante.

El fiscal, aprecia dos delitos: uno de homicidio y otro de disparo de arma de fuego.

cual solicita para el procesado la pena de doce años de prisión temporal, por el primer delito, y cuatro meses de prisión correccional por el segundo.

LA TUNA DE SALAMANCA

Badajoz.—Ha sido entusiasta el recibimiento que se ha tributado a la Tuna de Salamanca, que visitó a su llegada el Ayuntamiento, siendo recibida por la corporación en pleno y dándole el alcalde la bienvenida.

La Tuna obsequia con serenatas a las presidentas.

NOTICIAS DE AFRICA

COLOCACION DE PRIMERA PIEDRA

Mejilla.—A Cabo de Agua han marchado el general Castro Girona, el cónsul señor Gabaldón y el coronel de Estado Mayor señor Barbero con el objeto de asistir a la colocación de la primera piedra de un grupo escolar.

En la región de Ketama continúa reinando furioso temporal.

LAS LUOHAS INVESTIDAS DE LOS REBELDES

Tetuán.—El cuartel general está dando desarrollo a la nueva reorganización militar, que tiende a dar mayor eficacia a las armas.

La mezajla hizo una emboscada en Benin-Iguer, sorprendiendo a un indígena que conducía dos mulos. Detenido el indígena, se le encontró un millar de cartuchos máuser y cantidades de azúcar y de aceite.

Entre los partidarios del Bakar, existe el deseo de llegar a un mando único, pero no se ponen de acuerdo las diferentes fracciones y mucho menos los cabecillas que se discuten la supremacía para ejercer la jefatura de los rebeldes.

Entre los mismos jefes surgen frecuentes altercados y revueltas, que sueñen terminar sangrientamente.

En una de éstas ha muerto Hamido Harraix de Sucán, antiguo lugarteniente del Raisuni, quien en el golpe de Tazarut capitaneó un grupo rebelde, declarándose en cantón independiente.

El Bakar tampoco encuentra partidarios en sumatra.

UN ACCIDENTE

Tetuán.—En las inmediaciones de Dar Acoba voló un automóvil del servicio del Tercio Extranjero.

Resultó gravísimamente herido el teniente habilitado del Tercio, don Manuel Chamorro.

También resultó muy grave el legionario Mariano Aviate, que conducía el automóvil.

Noticias del extranjero.

EL REY EN BURDEOS

Burdeos.—Como es sabido, el Rey don Alfonso llegó a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Términus, donde le esperaban su hijo el infante don Jaime, los doctores Fordman y Moere y otras personalidades.

El rey recibió hoy la visita del doctor Fordman.

Compañado don Alfonso del duque de Miranda y del señor Quiñones de León, visitó la clínica de San Agustín, asistiendo a la inauguración de unas salas.

Luego almorzó en un restaurant céntrico, saliendo a las tres de la tarde para San Sebastián.

UN RUMOR

Buenos Aires.—Circular el rumor, que todavía no ha podido ser confirmado, de que el presidente de la República de Chile, señor Figueroa, ha renunciado el cargo.

EL AVIADOR DE PINEDO

Porto Praia.—El aviador italiano De Pinedo, salió a la una de la tarde para Pernambuco.

EL APARATO «ARGOS»

Lisboa.—Se ha celebrado con toda solemnidad la bendición del nuevo hidroplano «Argos».

Se leyó un mensaje de Cago Coutinho, anunciando el vuelo que empre-

derá el aparato, cuyo recorrido hará un total de 50.000 kilómetros.

INGLATERRA Y TANGER

Londres.—Un importante diario estima inadmisibles algunas de las aspiraciones españolas en la cuestión de Tánger, señalando entre ellas la de separar la ciudad de su actual «interland».

Estima también que sin protección suficiente no sería eficaz la defensa del puerto de Tánger y que hay que mantener el control consular.

POLITICA FRANCESA

París.—Bajo la presidencia del presidente de la república señor Boumergue, ha celebrado hoy consejo de ministros el Gobierno.

El señor Briand, expuso la situación de China.

Después de alguna discusión se aprobaron las líneas generales de las instrucciones que se enviarán a los representantes franceses en China.

La situación en la República China, será objeto de un nuevo examen por el Gobierno francés en el Consejo del jueves.

CAMPAÑA ANTICRISTIANA

Shanghai.—Ea Chanzy, la propaganda anticristiana adquiere caracteres graves, persiguiéndose cruelmente a los cristianos.

MARINOS BRITANICOS AGREDIDOS

Pekin.—Han sido agredidos los comandantes de dos cañoneras británicas, sufriendo heridas en la cabeza.

Los marineros que intentaron auxiliar a los comandantes, fueron arrojados al mar, salvándose a nado.

NUOVO PRESIDENTE

Montevideo.—Ha sido elegido presidente de la República, el parlamentario señor Campestebiri.

REVOLUCIONARIOS DEPORTADOS

Lisboa.—Con rumbo a las colonias portuguesas, han salido dos transportes conduciendo a gran número de revolucionarios que tomaron parte en el pasado movimiento de Oporto y Lisboa.

SOBRE EL DESARME

Londres.—De Washington han comunicado que la aceptación que el Japón ha hecho al presidente Coolidge que tomará participación en una conferencia sobre la limitación del armamento naval, llegó ayer al departamento de Estado de Norteamérica.

Se estipula por el Japón, como condición especial, que la fecha de la apertura de la conferencia que se celebrará en Ginebra no ha de ser anterior al día primero de Junio del presente año.

La fijación de esta fecha tiene por objeto el de dar tiempo a los delegados que envía Tokio para llegar a Ginebra y tomar parte en la conferencia antes dicha.

FUSILEROS JAPONESSES A SHANGHAI

Londres.—Han sido autorizados por el jefe de las fuerzas navales del Japón, para desembarcar 300 soldados que se encuentran en Shanghai, de infantería de marina.

Si fuera necesario, se darían las órdenes oportunas para que se enviasen otros 600 soldados más que se encuentran dispuestos en Sasebo para partir a la primera orden.

Según las últimas noticias recibidas de Shunghai, parece ser que las fuerzas inglesas han montado sus campamentos en los alrededores de Shunghai.

UN DIPUTADO FRANCÉS A CANTON

París.—El periódico órgano del partido comunista francés, «L'Humanité», anuncia que el diputado del partido comunista Dorlot ha llegado a Cantón.

HALLAZGO DE ARMAMENTO

Toulouse.—El dueño de una finca de las inmediaciones de esta ciudad, donde estuvieron escondidos los complicados catalanes en el fracasado complot de Perpignan, ha descubierto en el jardín una ametralladora y gran cantidad de armamento, que ha sido entregado a las autoridades.

El espíritu humano avanza continuo, pero siempre en línea espiral.
GÖTHE

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer.

Barómetro, 679,7. Sol, 24.0. Nubes, 13.6. Viento, 3.6. Humedad, 4.6. Temperatura, 5.0. Estado, S. 3. Cielo, cubierto. Tiempo, lluvia o viento. Lluvia de ayer, 0.00.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

AMPLIACION DEL CONSEJO. Todos los ministros acudirán a la estación a recibir a don Galo Ponte de León.

EL PARTE OFICIAL
Madrid.—El parte oficial que se ha facilitado esta madrugada a los periodistas no acusa novedad en ninguna de las zonas del protectorado español en Marruecos.

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

Madrid.—El asunto principal de los tratados en el Consejo de hoy, se refiere al estado de las negociaciones en París, sobre el problema de Tánger, pues el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, dió cuenta a sus compañeros de ministerio, de los informes, cartas y telegramas recibidos de nuestros delegados en las conferencias.

Las impresiones, dijo el presidente, son francamente optimistas, pero como hasta el jueves no volverán a reunirse los delegados, nada se sabe del rumbo que estas conversaciones tomarán.

Entre los asuntos de trámite, figuró uno muy interesante del ministerio de Fomento para resolver la crisis del plomo.

España es la nación que produce el 10 al 15 por ciento del total del plomo que se consume.

Actualmente está pasando una crisis para solucionar la cual, y en previsión de ella, hace varios años se constituyó una comisión mixta en el Ministerio de Fomento, que se ocupó de los contratos de venta etcétera.

Desde hace trece meses se han separado los fundidores, quedando sin trabajo 13 000 mineros libres, que fueron empleados en obras públicas, pero como esto no es solución que resuelva el conflicto, se ha aprobado una ponencia para crear la unión de fundidores y obreros que solucione el pleito.

El ministro de Fomento dió cuenta además de las reparaciones que se van a llevar a efecto en tres puentes de la provincia de Huelva.

Las aguas de los ríos Pinto y Odiel, por la cantidad de sales que arrastran, destruyen el cemento y el hierro de los puentes; ahora en la Escuela Superior de Minas se están llevando a cabo pruebas interesantes en el laboratorio, para cuando se reconstruyan definitivamente estos puentes.

Se aprobó un proyecto relacionado con la pesca del salmón, pues es preciso no impedir que el pescado vuelva al río a desovar, pues hay pescadores que realizan la pesca del salmón a la salida de los ríos, pescando grandes cantidades, pero evitando que éstos vuelvan a dejar la cría.

En el Ministerio de Fomento se creará, para la solución de este asunto, una junta, en la que como es pleito en el que están interesados varios Ministerios, intervendrá el de Marina y Trabajo, con una representación.

El ministro de la Guerra dió cuenta a sus compañeros de varias recompensas concedidas, entre las cuales se encuentran las de los coroneles Orgaz, Millán Astray y Varela.

El mismo ministro dió cuenta también de la requisita efectuada en un barco sin los términos legales, para trasladar tropas a Marruecos, acordándose ahora pagar los gastos ocasionados y cubrir los trámites de rigor.

En el Consejo no se habló para nada de la Asamblea Nacional.

Finalmente acordaron en el Consejo acudir todos los ministros a recibir al titular de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

En la semana próxima los representantes de Navarra conferenciarán con el ministro de Hacienda sobre las bases del nuevo cupo contributivo.

Se celebrará próximamente un Consejo, en el que el ministro de Gracia y Justicia dará cuenta a sus compañeros de Gabinete del resultado de su viaje a Canarias.

NOTICIAS DEL AVIADOR DE PINEDO

Madrid.—Comunican de Río de Janeiro, que el aviador italiano, coronel de Pinedo, ha llegado a las cuatro de la tarde a San Fernando de Noronha.

A pesar de esta noticia, se ha recibido otra transmitida desde Nueva York, en la que se dice que de Pinedo ha caído al mar, entre la costa de Brasil y San Fernando de Noronha, siendo recogido por un barco brasileño que remolcó el aparato.

Otra noticia, recibida de Buenos Aires, dice que el aviador de Pinedo

ha amarrado a las quince y cincuenta y cinco en Río de Janeiro.

LOS CORRESPONSALES DE PERIÓDICOS EXTRANJEROS

Madrid.—Se han reunido esta tarde, en el restaurant Botín, los correspondientes de periódicos extranjeros de agencias periodísticas que representan a cuatro mil periódicos, para cambiar impresiones acerca de la constitución de una asociación correspondiente de la internacional de periodistas, residente en Ginebra.

UN HOMBRE HERIDO

Córdoba.—Cuando se encontraban jugando en una taberna de la calle de Borjas, Antonio Morales, Juan Moreno y otro individuo llamado Torentena, intervino en la discusión de una jugada un sujeto apodado Bartolo.

Juan Moreno esperó a Bartolo en la puerta de la taberna, agrediendo con un palo, y éste, a su vez, le infligió una tremenda herida en el vientre con una navaja barbera.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Córdoba.—Al tomar una pronunciada curva en la carretera de Murriano, el automóvil que guiaba el mecánico Eugenio Turrillos y que llevaba el propietario del coche, don Angel María Rubio, chocó contra un árbol, despidiendo a sus ocupantes que resultaron gravemente heridos.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS FRANCESES

París.—Los periódicos franceses dedican gran extensión a comentar la dimisión del ministro de Estado, señor Yanguas, y algunos hablan favorablemente del hecho de haberse encargado de la cartera de Estado el general Primo de Rivera.

«Le Petit Parisien» comenta también la dimisión de Yanguas y dice que las negociaciones sobre el asunto de Tánger no han comenzado en realidad todavía.

Termina el editorial diciendo que el general Primo de Rivera sabe mezclar hábilmente la dictadura y la diplomacia.

UNA CARTA DE POINCARÉ

París.—El jefe del Gobierno francés, señor Poincaré, ha publicado una carta que es contestación de la pregunta formulada por el señor Anfois, en la Cámara de los Diputados y de las manifestaciones del presidente de la comisión de Hacienda, señor Malvy, relacionadas sobre el asunto de las deudas de guerra.

En dicha carta se afirma que el compromiso adquirido por el Gobierno francés, de pagar seis millones de libras esterlinas, es solo provisional, y que en la firma de este compromiso se tuvo buen cuidado de hacer constar que, apesar de él, nada impediría que el Parlamento francés se ratificase en la cuestión de las deudas.

DESORDENES EN SHANGHAI

Londres.—Comunican de Shanghai, que han hecho explosión cinco granadas en la concesión francesa, y otras varias en el barrio chino.

Un cañonero de la escuadra del Gobierno se ha pasado a los cantoneses, bombardeando las concesiones y ocasionando algunas víctimas.

Las fuerzas británicas se han preparado para la defensa, así como los voluntarios y los automóviles blindados, tomando inmediatamente las medidas necesarias para defender a las concesiones, ocupando los puntos estratégicos.

SIN NOTICIAS

Londres.—Carece de confirmación oficial la noticia circulada de haber ocurrido disturbios en China, durante los cuales el poplachero parece que apaleó a dos comandantes de cañoneros americanos y arrojó al agua a varios marinos.

RIVERA

LOS CINES

MODERNO.—Los honores de joya cinematográfica, merece la película que anoche se pasó por la pantalla del lindo teatro de la Cuesta del Carmen, que gustó de manera extraordinaria al público, que ocupaba totalmente el teatro.

«Oreado por las llamas», fué el título sugestivo de la película y que mantuvo su constante interés al respetable.

La cinta, es una serie interminable de aventuras a cual más emocionantes, y en la que los famosos artistas Dorothy Dewore y William Haines, lucen sus grandes cualidades para el arte silencioso.

La fotografía, de una realidad admirable, muestra un voraz incendio, en el que están a punto de perecer los protagonistas del film, así como otras escenas de constante intensidad dramática, que hizo pasar un agradable rato a la concurrencia.

Fuó completada la velada con la graciosísima comedia «Buscando a su costilla».

—Existe ya un gran pedido de localidades para presenciar hoy y mañana, la grandiosa reproducción de la gran guerra «El gran desfile», que sin duda es la mejor película de cuantas se han proyectado.

LIORO.—Se pasó ayer por la pantalla la tercera época de la gran película «El rey del pedal», que alcanzó un éxito muy lisonjero.

El cóctil sigue en esta jornada con que finalizó el film, haciendo gracias a montones y distrayéndose con sus situaciones cómicas divinamente estudiadas.

Nos demostró que es un as consumado del pedal y que tiene cualidades evidentes que le harán triunfar siempre que se lo proponga.

El Liceo suspende sus funciones habituales para preparar en estos días el magnífico decorado del baile de la prensa, que es hoy el tema obligado de todos los salmantinos.

El próximo día 3 debutará, como sabemos, la gran compañía de la Zarzuela, con la obra cumbre de la temporada, «El caserío».

Préstamos del Crédito Agrícola

IMPORTANTE DECRETO

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto de la Presidencia del Consejo, que determina que la facultad conferida a la Comisión ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola por Reales decretos-leyes de 6 de Julio de 1925 y 12 de Agosto de 1926 para conceder préstamos con garantía de trigo, aceite, vino, arroz y lana, se declara permanente a partir de esta fecha.

La cuantía de cada préstamo podrá elevarse a la cantidad de diez mil pesetas como máximo y habrán de ser reintegradas en un plazo de seis meses, prorrogables por tres meses.

El giro internacional

A partir de esta fecha, entran en vigor para la imposición de giros postales internacionales los tipos de cambio que se establecen a continuación, quedando anulados los anteriores.

Belga, 0.85 pesetas; corona checoslovaca, 0.19; corona danesa, 1.63; corona noruega, 1.58; corona sueca, 1.63; dólar, 6.05; florín, 2.43; florín Dantzig, 1.17; franco francés, 0.24; franco suizo, 1.16; cien lei de Rumania, 3.46; libra esterlina, 29.25; lira, 0.26; marco finlandés, 0.20, peso argentino, 5.74; peso oro chileno de 6 d., 0.73; peso uruguayo, 6.16; reichsmark, 1.44, y mil reis (Brasil) 0.77.

COMO ME LO CONTARON... EN CASA DEL HERRERO

Lo que le ha ocurrido al señor Righetti es algo con una gracia atroz. Este distinguido señor se paró en y se dedica a la fabricación de aparatos de alarma contra las maniobras de los ladrones.

Su fábrica es famosa en este género de aparatos, de los cuales hay una variedad de tipos tan grande, que permite asegurar todos los casos en que los ladrones intenten actuar.

Precisamente el señor Righetti ha sido víctima de los ladrones.

Los caños penetraron un buen día en su fábrica y se llevaron cincuenta aparatos, valuados en veinticinco mil pesetas.

La situación del señor Righetti al darse cuenta del robo, fué verdaderamente embarazosa. No supo qué hacer: si callarse, para que el crédito de sus aparatos no sufriera quebranto, o denunciar el hecho a la policía.

Optó por esto último. No sin dar una explicación para tranquilizar a sus posibles clientes.

Y puso gran empeño en hacer constar que el intenso trabajo de su fábrica no le dejó nunca tiempo libre para instalar en su negocio uno de los aparatos de alarma cuya venta le produce pingües beneficios.

Mañana siendo ese el anhelo del susodicho inventor, esta vez hizo el canelo, pero cómo, al por mayor.

Fuente San Esteban, pide Juzgado de Instrucción

Previo acuerdo del Ayuntamiento, en vista de adherirse a este cuarenta pueblos limítrofes, han empezado a gestionar el crear un Juzgado de Instrucción en este, acogidos al Real decreto del 17 del pasado Diciembre.

Estos pueblos adheridos ven con buenos ojos el que se establezca en esta villa un Juzgado de Primera instancia e Instrucción, porque se encuentran más próximos que al partido que le corresponde.

Esta villa que es una de las mejores de la provincia, por lo muy bien provista que está de vías de comunicación y de locomoción; afines a ella la carretera de Salamanca a Ciudad Rodrigo, la de Vitigudino a Seguros, otra a Boada, el ferrocarril que en ésta se bifurca con el ramal que va a Barca de Alba, estación telefónica y tel. fónica; de aquí saliendo diarios automóviles de viajeros a Vitigudino y Tamames, para este último también por las noches; existen automóviles de lujo para alquiler, además, como la estación del ferrocarril es de mucha importancia, además de los trenes correos y mixtos, tienen parada los sud-expres que en la mañana vienen de París para Lisboa y por las noches de Lisboa a París, pudiendo hacer viajes rápidos a Salamanca, Ciudad Rodrigo y Fuentes de Oñoro.

Ayer, como costumbre tradicional, los quintos de este año tuvieron varias diversiones, corrieron los galos por la tarde, en donde se lucieron cabalgando buenas caballerías, por la noche tuvieron un esdico baile en el salón Echegaray, al que asistieron muchos jóvenes de ambos sexos los que algunos llevaron bonitos disfraces, como próximos los carnavales.

En oposiciones hechas recientemente en el ferrocarril de S. F. P., para alumnos meritorios, han aprobado los jóvenes Jacinto Méndez, obteniendo el primer lugar, y Rafael Martín, el quinto, de diez y ocho opositores, habiendo aprobado once.

Tanto a ellos como a sus padres, don José Méndez, jefe de esta estación, don José Martín, capitán de maniobras de la misma, y demás familias, le doy mi más entusiasta enhorabuena.

El domingo próximo, como ya saben los lectores de EL ADELANTO, se celebrará la feria mensual de ganados, a la que siempre ha habido una concurrencia grande, tanto de ganados como de compradores.

Ha fallecido, el 15 del actual, don Juan Vidal González, a los setenta y ocho años de edad, después de recibir, cristianamente, los Santos Sacramentos.

A sus hijos: doña Francisca, Tomás y Filomena (estos dos últimos ausentes), y demás familia, reiteramos nuestro más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

Fuente de San Esteban, 21 II-27.

Traspaso un parador en inmejorables condiciones con muchos huéspedes fijos y buena clientela. Darán razón, calle de Abajo, número 14, entra suelo. 8-7

Se venden dos novillas recién paridas, dando mucha leche (raza holandesa). Informarán, Canalejas, 39, vaquería. 8-8

Se vende la casa número 19 de la carretera de Bejar (Arrabal del Puente), consta de planta baja y principal, corral con poyo panera, cuadras y cochera. Darán Razón, enfrente.

Arriendo de pastos El día 27 de Febrero actual, y hora de las diez, tendrá lugar, en la Casa Consistorial de este Ayuntamiento, el arriendo de pastos de espiadadero y hoja de viña, de este término, para el año actual.

Lo que se hace público para conocimiento general de los ganaderos. Casaseca de las Chanas (Zamora), a 1.º de Febrero de 1927.—El Presidente, Manuel Maíllo. 15-14

Muebles. Se venden varias camas y armarios de luna. Informarán, San Justo, 16, segundo. 5-2

Se vende una casa, junto al mercado, calle Varillas, número 1. Para tratar, con don Luciano Esteban Polo, Melendez, 18, principal, derecha. 15-6

Hipólito Metallana. Ordinario de Madrid a Peñaranda. Llegará a Peñaranda el día 27 de febrero en el tren de las 13.12 y sale para Madrid el mismo día, en el de las 17.47.

Trae plátanos frescos y otras frutas tempranas diariamente. (Comed muchos plátanos, que cada uno es igual alimento que un huevo)

Recibe encargos para los talleres de quitamanchas de Madrid, calle Ardemans, 23. Remitid los encargos a la Peluquería de Eufio, en Peñaranda, y a la calle de la Colegiata, 20, 3.º, centro, Madrid. 15-10

Arriendo de pastos. Se hace de los espiadaderos y hoja del término de Villabuena del Puente y su deslinde con Toro (provincia de Zamora). La subasta de los mismos tendrá lugar el día 27 de Febrero corriente y hora de las diez, en el local de la Asociación. 15-15

Casa. Se vende la letra L. G. de la carretera de Ledesma. Darán razón, Abajo, número 18. 8-7

Automóvil, marca «Essex», en buenas condiciones, se vende precio razonable. Para tratar, con Hijo de Alejandro Herrera, Almacén de pieles, en Salamanca. 15-15

Academia práctica para conductores de automóviles. Se dan lecciones de conducción y mecánica. José S. González, chaffeur mecánico, Plazuela de Gabriel y Galán, 2 (detrás de la Casa de Socorro), Salamanca. 15-6

LAS SERENATAS DE JUVENTUD

Anoche, con un frío intensísimo, hicieron su primera salida los muchachos que componen la simpática agrupación musical Juventud.

Con una ilusión, grande formaron detrás de su bandera, cargada de cintas, como gloriosos recuerdos de años anteriores.

Al hacer su entrada en la Plaza Mayor, una salva de aplausos acogió la presencia de los juveniles, que dieron una vuelta completa entre grandes ovaciones.

En el Ayuntamiento, debido a ocupaciones del señor alcalde accidental, don Fructuoso Jiménez y de algunos concejales, no pudieron ser recibidos, entregando al presidente de la agrupación un donativo.

Seguidamente se trasladaron al Gobierno civil, donde el excelentísimo señor gobernador, don Luis Díez del Corral, recibió, con su amabilidad característica, a una representación de Juventud, entregándole un espléndido donativo.

En el patio del Gobierno ejecutaron los jóvenes de la rondalla, con gran maestría, «Blanca Rosa», «Carmelita» y «Juventud», cuyas composiciones fueron escuchadas desde la galería por el señor Díez del Corral, quien eligió mucho la magnífica ejecución de las obras.

Se dieron entusiastas vivas al señor gobernador, a los que nuestra primera autoridad civil, respondió con vivas a Juventud.

Después, los juveniles, se dirigieron al palacio episcopal donde fueron recibidos por el ilustrísimo señor obispo doctor Frutos Valiente, con su proverbial y exquisita amabilidad, y algunos familiares.

Como a la puerta del palacio se encontrasen numerosas personas, el señor obispo, con la bondad que le ha hecho acreedor al cariño de Salamanca, les invitó a pasar, para escuchar la serenata.

Juventud ejecutó de manera irreprochable las más selectas piezas de su repertorio, que fueron muy aplaudidas. Seguidamente el doctor Frutos Valiente, obsequió a los muchachos de Juventud con dulces y licores.

Y al compás de «Blanca Rosa», salió «Juventud» dando vivas entusiastas al señor Obispo, de cuyo recibimiento guardarán eterno recuerdo estos muchachos que tanto entusiasmo sintieron por la música.

Nuestro amantísimo Prelado, entregó al presidente, un espléndido donativo.

Como final, los juveniles se dirigieron al domicilio de don Andrés Laporta, donde fueron obsequiados con dulces, licores y habanos, y donde dió una serenata Juventud.

Hicieron los honores de la casa, la esposa del señor Laporta y sus hijos, saliendo los juveniles complacidos del recibimiento dispensado por la familia de dicho señor.

Hoy continuarán sus serenatas a algunas personalidades salmantinas.

En Peñaranda se venden, juntas o por partes fincas urbanas: una casa en la Plaza Mayor, destinada a las industrias de Café y Fonda. Otra en la Plazuela de la Fuente. Otra en la calle de los Caños. Otras cuatro en la calle de Biberon y J. Usa panera, alta y baja, en la calle San Juan.

Para tratar, con su dueño, don Eufio Ruiz, Plaza Mayor, 37, en Salamanca.

En Fuente de San Esteban, se venden dos casas en la calle del Pocho, números 2 y 4, lindando la última con la farmacia de Tapia. Del precio y condiciones, informará don Manuel M. Cascón, abogado, Ciudad Rodrigo. h. 11 Mz.

Se venden 50 trozas de álamo, secas y cortadas de tres años, de 1 a 1,50 metros; varias vigas, de 12 a 15 metros; 800 machones, de 70 a cien centímetros de circunferencia; 60 o 70 palos de nogal de 60 a cien centímetros de idem; 2.000 cabrios de chopo, de 25 a 35 centímetros de idem. Para tratar, con don Manuel Herrero, en Corrales (Zamora). 15-14

Casa se arrienda en las Afueras de Tombranas diariamente. (Comed muchos plátanos, que cada uno es igual alimento que un huevo)

Recibe encargos para los talleres de quitamanchas de Madrid, calle Ardemans, 23. Remitid los encargos a la Peluquería de Eufio, en Peñaranda, y a la calle de la Colegiata, 20, 3.º, centro, Madrid. 15-10

Arriendo de pastos. Se hace de los espiadaderos y hoja del término de Villabuena del Puente y su deslinde con Toro (provincia de Zamora). La subasta de los mismos tendrá lugar el día 27 de Febrero corriente y hora de las diez, en el local de la Asociación. 15-15

Casa. Se vende la letra L. G. de la carretera de Ledesma. Darán razón, Abajo, número 18. 8-7

Automóvil, marca «Essex», en buenas condiciones, se vende precio razonable. Para tratar, con Hijo de Alejandro Herrera, Almacén de pieles, en Salamanca. 15-15

Academia práctica para conductores de automóviles. Se dan lecciones de conducción y mecánica. José S. González, chaffeur mecánico, Plazuela de Gabriel y Galán, 2 (detrás de la Casa de Socorro), Salamanca. 15-6

Mecanógrafo. Se necesita en la fábrica de curtidors de Manuel Madrugá. Inútil presentarse sin buenas referencias y aptitudes. 3-2

Ama de cría. de diez y nueve años de edad, primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán, en Alba de Yeltes, Mariano Hernández. 10-2

Vendo dos vacas suizas, en plena producción, de cinco y tres años. Para verlas y tratar, en Fraguas de la Valmuza, con Nicolás Sánchez. 6-2

Turbina. Por ampliación del negocio, se vende una turbina Fanci, de eje horizontal, para un salto de siete metros, con 450 litros de agua, desarrollando 25 caballos de fuerza, y en buenas condiciones de funcionamiento, y además un cuadro de distribución de baja tensión, con sus correspondientes aparatos, dándose facilidades para el pago.

Para precio y condiciones, diríjase al presidente de la Sociedad Electro María, en Montemayor del Río. 7-3

Feria mensual de ganado vacuno, en Fuente de San Esteban, el último domingo de mes. En Febrero, el día 27. h-26-F

Ultramarinos. Gran surtido en garbanos finos de Castilla. alubias del Barco y León, lentejas, bacalao, conservas y otros artículos del ramo. Casa Cereceda, Cárcel Nueva, 6, Salamanca. 8-7

Leñas. Se venden las leñas de desmochado, de mil quintas encinas, en la dehesa de San Belén (Anaya de Alba). Para tratar, con el montañés en dicha dehesa. 8-2

Se vende una fábrica de gasosas, con las botellas, garrafas y utencilios correspondientes y cuatro viñas, y una cochera, próxima a la carretera, situada en Santiago de la Puebla Para entenderse, con el procurador de Peñaranda, don Francisco Garzón Baz. 5-4

Como verdadera ganga, se venden en Chamberí, una posada, muy propia para una industria por su gran extensión. Un cerdo que mide unos 6.000 metros cuadrados, aproximadamente, teniendo de línea en la carretera 85 metros, propio para edificar; también se vendería en parcelas. Una huerta de utilidad y recreo, con casa y dos norias, que mide unos 5.000 metros cuadrados, aproximadamente. Informará, Francisco Sánchez Abajo, 24. 15-10

Se vende coche de niño, seminuevo. Razón: Calle del Jesús 26, segundo. 2-2

Molinero. Se ofrece, práctico en piedras y cilindros o aceptaría plaza de encargado de almácen o cargo análogo; buenas referencias. Eugenio Barceña, en San Miguel de la Ribera (Zamora). 4-2

Sarna, roña
se cura en diez minutos, sin baño, con el
Sulfureto CABALLEROS
Se vende en droguerías y farmacias